

## 状元小镇 谱新篇

本报讯(记者 陈清清 通讯员 陈霜)11月13日,中共淡溪镇第十五次代表大会在镇大会堂举行,由该镇59个选举单位选出的79名正式代表等参加会议。

会议听取、审议并通过了黄爱丽同志代表中共淡溪镇第十四届委员会所作的工作报告,审议并通过了镇纪委工作报告,审议并通过了《中共淡溪镇代表大会常任制实施办法(试行)》草案,选举产生中共淡溪镇第十五届委员会委员、淡溪镇新一届纪律检查委员会及出席中共乐清市第十四次代表大会的代表。

十二五 期间,淡溪镇党委认真贯彻落实科学发展观和市委有关精神和决策部署,按照镇第十四次党代会确定的 三个淡溪 建设目标,紧抓镇域经济发展,精细化环境生态和旅游产业发展,突破资源要素制约瓶颈,夯实民生和社会保障基础,全镇财政收入由4002万元提高到6029万元。完成了镇第十四次党代会确定的目标任务。

淡溪镇今后五年将继续围绕 生态镇、旅游镇、历史文化镇 的发展目标,以 状元小镇 建设为引擎,充分发挥生态人文优势,深化推进 旅游+ 融合发展,更加突出生态治理、民生改善、社会建设、社会稳定,建成山水人文旅游小镇。预计到 十三五 期末,全镇生产总值年均增长8%以上。

2017年是全面建成小康社会的转型提速之年,淡溪镇将扎实推进 生态镇、旅游镇、历史文化镇 建设,全面加强党的建设,为实现淡溪 十三五 科学发展目标迈出关键一步。

在新一届淡溪镇党委第一次全体会议上,黄爱丽当选为镇党委书记。

## 两代表一委员 调研市戒毒所

本报讯(记者 陈清清)11月10日,城东街道组织辖区党代表、人大代表、政协委员前往乐清市拘留(强制隔离戒毒)所开展调研。

一行人参观了禁毒教育基地,并了解戒毒所内接受强制隔离戒毒人员的生活状况。

市拘留(强制隔离戒毒)所负责人介绍了该所的基本情况。近年来,该所着力增强基础设施建设,并开展一系列人性化服务。去年进行了排污管网改造,今年开展了食堂扩建项目。同时,新增法律援助工作站,开展法律知识讲座。每周二、周三,在押人员家属可以带相关证件探视。家属因为距离远不能来的,该所还会视情况,提供视频、微信通话等会面方式。

随后的座谈会上,各代表、委员纷纷发言,就关爱在押人员的尊严和健康、打造更好的环境等方面提出建议。

## 村档乡管

### 保障村务工作不断档

本报讯(记者 郑剑佩 通讯员 支炳川)日前,市政协委员到天成街道调研村档(镇、街)管工作,在天成街道召开了政协111号提案(关于加强村级组织档案建设的提案)办理情况面商会,听取乐清市档案局和天成街道工作汇报。

今年3月份以来,乐清市档案局以村级组织换届选举工作为契机,将村级档案整理备份工作纳入村级组织换届准备工作,在天成街道率先启动村档(镇、街)管试点,制订实施方案,编制村档(镇、街)管 工作手册,提供业务指导,做好人员培训。制订《行政村档案材料归档范围和保管期限表》,要求所有行政村必须对8类重点文件材料进行收集整理:包括村庄建设规划、基础设施建设、旧村改造形成的文字图表材料,本届村两委日常管理中的会议记录、纪要、决定及村民代表大会、村民大会上形成的文字材料,土地管理、村民建房、计划生育等工作的文字材料,村集体签订的经济合同、协议、承包书,各类会计报表账册、会计凭证等涉及集体和村民利益的材料。

据悉,做好村档(镇、街)管工作,不仅有利于保障村级组织换届顺利开展,更有助于保障换届后村务工作不断档,维护村集体、村民利益和基层社会稳定,是一项农村基层组织基层治理的创新举措。



近日,来自乐清市国税局和洞头区税务局的50余名税务干部参观了淡溪镇十朋纪念馆和梅溪草堂。通过这次梅溪之旅,重新认识先辈,并以他为榜样,踏实做人,清正为公。

张丁可 周泽丽 摄

# 三个岭底 休闲胜地

## 岭底举办首届乡村旅游节暨皇菊品尝活动

记者 杨云峰/文 黄瀚/摄

前日,岭底乡在泽基村滨水公园举办首届乡村旅游节暨皇菊品尝活动,还开展了丰富多彩的文艺演出。这是岭底乡新设立后举办的第一个综合性旅游节。

岭底的绿色生态资源十分丰富,自然山水原始而浑厚,境内山脉起伏纵横,有石门、十里峡谷、剑岩、东岗庵等名胜古迹,还拥有独特的红色旅游资源 永乐人民抗日游击总队纪念馆以及周边一系列的红色古迹。作为雁荡山景区的功能区乡镇,今年,岭底的旅游发展编入了雁荡山旅游发展 十三五 规划,紧紧围绕 大雁荡、大旅游、大产业 发展战略,依托绿色生态资源和红色人文资源,打造大雁荡乐活山水的体验区。前日的乡村旅游节和皇菊品尝活动,就是该乡推进 彩色岭底、果乡岭底、休闲岭底 建设的一次践行,并希望通过活动,让更多的人了解岭底的历史、喜欢岭底的特色、发现岭底的美丽。

当天,连日的阴雨之后天气放晴,上午9点半,离活动开始还有半小时,泽基村滨水公园外停放的车辆已排起了长龙。活动现场彩球飘扬、锣鼓喧天,从四面八方闻讯而来的游客已经在拍照留影,尝农家美食了。

### 特色美食免费吃

我们凌晨4点就起来了,汤糍准备了20斤,小番薯40斤,芋头20斤,鹅头颈 最多,有上百斤的量,食材都是最新鲜的,今天我请大家伙儿敞开来吃,免费吃!岭底后农庄农家乐老板谢章礼有山里人的淳朴,他乐呵呵地介绍,当天他安排了6位老师现场烹制农家美食供客人们品尝。

鹅头颈 是岭底颇具特色的美食之一,只见美食摊前人潮拥挤,大家排队等着即将出灶的 鹅头颈。这一会儿工夫,已经煎了8斤了,看,还有那么多人等着呢!忙着煎鹅头颈的老师傅嘴里说着,手上的活儿一刻也没停下。

老婆娘家就是泽基的,从亲戚的朋友圈里看到这里举办乡村旅游节,就带孩子们过来玩了。蒲岐寮桥村的钱德丰说,尝了美食,他还打算去附近的风景点再转转。

### 书记当起推销员

杨梅干、猪肉松、牛肉干、番薯粉等都是岭底特色农副产品,乡里目前有数家农副产品开发公司专门从事精加工。

在正禾天的展位前,岭底乡党委书记王永道随手拿起一罐牛肉干,向前来参加活动的游客嘉宾推介,这是选用上好的黄牛肉熬制的,鲜甜有嚼劲,味道不输瑞安湖岭牛肉,不信来一罐。一番话说得大家哈哈大笑,纷纷拿起来品尝。

6罐猪肉松,10罐杨梅干,给我分两袋装。来自石帆街道竹屿村的刘明龙和老婆一起来玩,他笑着说,入宝山怎么能空手而归呢?带点回去送给亲戚朋友都尝尝,我刚都试吃了,味道很好。

还没到中午,展位上的农产品几乎被抢购一空了,站在展位后的黄桂薇笑得合不拢嘴,从仓库拉了好几



乡党委书记王永道(右三)推介农产品。



开幕式击鼓表演。



等 鹅头颈 出灶。

次货,都卖光了,今天真不错。

### 古道吸引登山客

南湖岭古道是岭底一条经典的红色徒步线路,海拔600米,全长约10公里,途经南充、泽基、张庄和湖上垟,沿途有古朴的人文景观和秀丽的自然风光,经过前期乡里的重修和标识牌等配套设施的完善,吸引了众多的游客和登山爱好者来户外徒步。

当天,来自北白象、柳市、乐成等地的70多名登山爱好者从早上7点多出发到达乡政府所在地南充村,再从南充村徒步来到活动现场。来自柳市的潘灵风是 老驴 了,他说,这条古道干净清爽,一路穿行在竹林、枇杷林中,景色宜人,心情放松。

### 皇菊基地惠民生

皇菊饮用价值较高,用皇菊泡茶,气味芳香,具有 香、甜、润 三大特点,可消暑生津、祛风、润喉、养目。今年,岭底乡首次在海拔600多米的五亩田村引进皇菊,引导村民种植。目前,首批皇菊采摘加工完成,并已包装上市。

岭底乡主要负责人说,当天的品尝活动,为当地皇菊产业搭建展销平台,有效延伸产业链,同时也能使当地村民认识到 生态+农业 生态+旅游 等模式的重要意义,并增加当地村民和村集体收入。皇菊基地明年大面积种植后还会吸引大量游客,会产生更多的经济活动,对全乡的餐饮业、农副产品的销售有积极作用。



扫一扫 看视频

## 热心企业家 捐款修路

本报讯(张丁可 余建清)近日,乐成街道湖上岙村湖前路道路修复工程在乐成商会常务副会长徐贤开和附近居民的努力下终于开工了。

乐成街道湖上岙村湖前路因年久失修,路面坑坑洼洼,一下雨就积水,曾发生过多起事故。该道路两侧有乐清市特殊教育学校和乐清市总工会职业技术学校,给师生出行也造成诸多不便。

前段时间,湖上岙村两委研究后决定整修此道路,但由于资金困难无法实施。

徐贤开是乐清树脂厂负责人,也是乐成商会的成员。得知这个情况后,他立即主动捐款20万元,用于整修该段道路。资金问题得到解决,湖前路道路修复工程得以开工。

## 农普员参与培训

本报讯(记者 蔡甜甜 通讯员 周玉章)近日,仙溪镇召开第三次农业普查清查摸底业务培训会暨动员会议。

此次培训会开展之前,温州市、乐清市多次组织乡(镇、街)农普办骨干进行业务培训。仙溪镇农普办工作人员将培训会所接收到的知识进行汇总,汇编成培训材料,发放给各普查员。

培训会上,镇农普办工作人员详细讲解材料,并对摸底清查工作中可能遇到的问题进行相关的培训。培训会后,立即进行简单的测试,对培训效果进行验收,并从中找到容易出现问题的地方。测试过后,工作人员针对易错问题进行讲解。

## 西城社区侨眷 有了“娘家”

本报讯(通讯员 周静)近日,乐成街道西城社区在西城文化大院召开第一届归侨、侨眷代表大会,该社区30名归侨、侨眷、留学生参加。

8月份,乐成街道侨联召开社区工作会议,要求各社区尽快成立社区侨联。西城社区立即组织社区干部进行调查摸底,开展侨眷登记工作,成立社区侨联筹备小组,并按照街道侨联选举实施方案和代表名额预备分配方案及构成要求,充分发扬民主,广泛征求侨眷意见,按照规定的程序和选举办法进行。

西城社区侨联成立后,将更好地服务社区内的归侨侨眷和海外侨胞、侨眷。接下来,他们将抓学习,树立新时期侨联工作新观念;履职能,全力做好为侨服务工作;搭平台,全力拓展侨联工作领域。大会选举产生选出5名支持和热爱社区侨眷工作的归侨侨眷联合会成员。

## 家长学习 三优 知识

本报讯(通讯员 赵露露)近日,北白象镇三优指导中心举办三优 培训讲座,特邀柳市镇第一社区卫生服务中心儿科主治医师黄统授课,来自前岸幼儿园各班的幼儿家长参加。

黄统针对生理、营养、环境等方面,就幼儿日常护理、用药常识、计划免疫等知识要点进行科普,重点介绍了幼儿园时期孩子们经常会遇到的疾病以及预防、治疗措施,在一定程度上提高了家长们对 三优 知识的认识。现场氛围轻松愉快,时时传来家长们的笑声。

据悉,此次培训讲座共有126人参加,其中不乏 隔代家长。培训对提高他们科学抚养儿童的认识起积极作用。

接下来,北白象镇将继续积极开展各类 三优 活动,为提高出生人口素质打下良好基础。



五亩田村皇菊基地。岭底乡供图